

**Уважаемые участники конференции,
дорогие ветераны педагогического труда!**

Приветствуем Вас на Августовской конференции:

«Стратегия развития системы образования Троснянского района, актуальные результаты, задачи и приоритеты развития на 2023-2024 учебный год».

И следуя традиции, предлагаем всему педагогическому сообществу района подвести итоги прошедшего учебного года, скорректировать планы в соответствии с новыми вызовами времени и стоящими перед нами задачами.

Образование – пожалуй, это единственная сфера, которая ежегодно публично держит отчет о состоянии дел системы, о достигнутых результатах, стратегии и планах. Каждый прожитый системой образования Троснянского района учебный год похож, в то же время, отличается от предыдущего.

Формат работы конференции будет традиционный: в рамках основного доклада будут определены основные векторы движения муниципальной системы образования, содокладчики раскроют более подробно актуальные вопросы, внесут определенные акценты. А во второй части конференции мы познакомим Вас с наиболее значимыми достижениями наших педагогов и детей.

Сегодня в работе конференции принимают участие педагогические работники школ и детских садов, ветераны педагогического труда, главы сельских поселений, родительская общественность.

Уважаемые коллеги!

Сразу же, озвучу основные нововведения, которые ждут систему образования в этом учебном году, которые уже закреплены Законом об образовании Российской Федерации.

1.Единая общеобразовательная программа для всех школ, как государственных, так и частных – это самая громкая из реформ образования этого года. Устанавливается обязательный базовый уровень – «золотой стандарт», которому школы должны научить детей вне зависимости от места прописки, статуса семьи и т.д.

2. С нового учебного года возвращаются серебряные медали «За особые успехи в учении» 11 степени. Их смогут получить ученики, в аттестатах которых не более двух оценок «хорошо», а все остальные оценки «Отлично».

3. Законом об образовании закреплены обязанности обучающихся поддерживать чистоту и порядок в образовательной организации, а так же участвовать в общественно-полезном труде.

4. Устанавливается единая программа преподавания истории для 10 и 11 классов, предполагающая синхронизацию курса: «История России» и «Всеобщая история». В соответствии с ними подготовлен учебник для 10–11-х классов, по нему будут учиться школьники уже с 1 сентября 2023 года.

5. Все школьные библиотеки подключаются к единой цифровой платформе, что позволит каждому ученику получить доступ к цифровым копиям художественной литературы;

6. Школам и колледжам в образовательном процессе предписано использовать только государственные информационные системы;

7. В старших классах появится начальная военная подготовка. ОБЖ заменит курс «Основы безопасности и защиты Родины». В рамках которого Школьники научатся оказывать первую медицинскую помощь, ориентироваться на местности, получают практические умения для действия в разных жизненных ситуациях;

8. В закон введено понятие «профориентация для школьников». С 1 сентября в 6-11 классах еженедельно будут проходить занятия по профориентации «Россия- мои горизонты». Целью этих занятий является формирование кадрового резерва в востребованных областях и помощь школьникам в выборе профессии.

9. Во всех школах страны будут созданы школьные спортивные клубы и театры.

10. 25 мая 2023 года завершился отбор советников по воспитанию в рамках Всероссийского конкурса «Навигаторы детства 3.0» В Троснянской школе с 1 сентября 2023 года вводятся ставка советника директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями, такими как Движение Первых, Юннармия.

Коллеги!

В целях практической реализации поставленных задач ,Департаментом образования Орловской области, Институтом развития образования, отделом образования и коллективами школ, в настоящее время проводится большая , кропотливая работа. Более детально каждое из направлений будет прорабатываться в рамках работы районных и школьных методических объединений .

2023 год объявлен Годом педагога и наставника. Миссия Года-признание особого статуса педагогических работников, в том числе

выполняющих наставническую деятельность. Особо акцентирую внимание, что теперь проектом «Школа Минпросвещения России» задана четкая система критериев единого образовательного пространства, в том числе и требования к организации предметно-развивающей среды, в том числе через создание воспитательной среды посредством организации школьных театров, школьных музеев, спортивных клубов, центра детских инициатив, реализацию программ краеведения, использование государственных символов, разработку, создание и популяризацию школьной символики, размещение регулярно сменяемых экспозиций, создание стеллажей свободного книгообмена.

Уважаемые коллеги!

На сегодняшний день система образования Троснянского района представлена 12-ю образовательными организациями, среди которых: 8 средних общеобразовательных школ; 1 основная школа; учреждение дошкольного образования – детский сад «Родничок», 5 групп дошкольного образования полного дня на базе школ, 1 учреждение дополнительного образования – Центр дополнительного образования «Багира» и Центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи.

В образовательных организациях района в 2023-2024 учебном году будут обучаться 620 школьников, из них 47 первоклассников и 134 дошкольника.

В соответствии с распоряжением администрации Троснянского района 10 и 11 августа 2022 года работала комиссия по проверке готовности образовательных учреждений к новому учебному году.

Во всех учреждениях района проведен косметический ремонт, созданы комфортные и безопасные условия для обучения детей. Комиссия осмотрела прилегающие территории, проверила выполнение требований по противопожарной безопасности и антитеррористической защищенности объектов. Всего на подготовку учреждений к новому учебному году выделено 3 млн. 850 тысяч рублей. Из них на установку систем оповещения террористической угрозы 2 млн. 700 тысяч рублей. На капитальный ремонт кнопок экстренного вызова полиции 430 тысяч рублей. В целях выполнения требований пожарной безопасности израсходовано 120 тысяч рублей. 600 тысяч рублей были направлены на ремонт Старо-Турьянской школы в целях подготовки помещений школы для создания Центра образования естественно-научной и технологической направленности «Точка роста». 54 тысячи спонсорских средств от жителей Никольского сельского поселения были направлены на ремонт кровли школы. Результатом большой работы,

проделанной руководителями и коллективами образовательных учреждений, явилось то, что все образовательные учреждения подготовлены к новому учебному году, межведомственной комиссией подписаны акты готовности. За что хочу выразить слова благодарности и признательности!

Так же благодарим Главу Троснянского района Левковского Артема Владимировича, родительскую общественность, оказавшим помощь образовательным учреждениям в подготовке к новому учебному году.

В районе проживает 439 детей в возрасте от 0 до 7 лет. Доступность дошкольного образования составляет 100 %.

В профессиональную деятельность педагогов дошкольного образования введен с 1 сентября 2023 года нормативный правовой акт, определяющий содержание отечественного дошкольного образования - Федеральная программа, которая отражает современный культурно-исторический этап развития российского общества и реализует основополагающие функции дошкольного уровня образования.

Трудно недооценить и роль системы дошкольного образования в подготовке детей к обучению в школе. В 2022-2023 учебном году определенные положительные изменения произошли в развитии преемственности дошкольного и начального общего образования. Главная направленность всех этих мер - сделать адаптацию детей в школе менее болезненной и более комфортной.

Говоря о современном образовании, нельзя обойти стороной и современные условия. Большинство школ расположено в сельской местности. Детей из небольших населенных пунктов, в которых отсутствуют школы, необходимо подвозить на занятия.

С целью обеспечения доступности общего образования организован подвоз детей в школу. Всего в новом учебном году будет организован подвоз 132 -х обучающихся к месту учёбы и обратно по 15 маршрутам.

Все 8 школьных автобусах установлены спутниковой системой контроля глонасс, тахографами и проблесковыми маячками.

В создании единого образовательного пространства ведущим является мониторинг качества образования. Основными показателями его эффективности по – прежнему являются результаты государственной итоговой аттестации. В 2023 году в проведении ЕГЭ участвовали 35 выпускников из 5 общеобразовательных организаций .34 получили аттестаты о среднем общем образовании.

В этом году для детей был организован единый пункт проведения экзаменов – на базе Кромской средней школы, где сдавали экзамены дети из трех районов: 56 обучающихся из Кромского района, 35 – из Троснянского района, 33 – из Дмитровского района, общей численностью -124 человека.

Традиционно, хочется отметить ребят – высокобалльников, набравших 80 и более баллов и их учителей:

Итак, Троснянская СОШ:

Кисель Софья – 100 русский язык, 91 – литература (Кисель Т.В.), 86 – обществознание (Фролова Н.В.)

Семешина Дарья – 97 русский язык (Кисель Т.В.),

Ставцева Ульяна – 81 русский язык (Хозикова М.В.),

Графина Арина- 85 русский язык (Хозикова М.В.),

Жерновецкая СОШ:

Орлова Валерия – 91 русский язык (Фроликова Н.Н.),
Обществознание -81 (Выскребенцева С.В.), история – 93 (Середина Г.В.).

4 наших выпускника награждены медалью «За особые успехи в учении». Это Кисель Софья, Семешина Дарья и Ставцева Ульяна – ученицы Троснянской средней школы и Орлова Валерия – ученица Жерновецкой школы. Хочу выразить слова благодарности учителям, детям и их родителям!

В 2023-2024 учебном году школам необходимо активизировать работу по повышению качества преподавания всех учебных предметов. В связи с этим, в каждой общеобразовательной организации района огромное внимание рекомендуется уделить проведению качественного и своевременного мониторинга образовательных потребностей учеников 10 и 11 классов и профилизации учебного плана в соответствии с соцзапросом.

В 2023 году в основном государственном экзамене принимали участие 94 обучающихся 9 классов из 9 общеобразовательных организаций района.

По итогам 2022-2023 учебного года аттестаты об основном общем образовании получили 79 обучающихся, что составляет 84 % от общего количества выпускников. Аттестаты с отличием вручены 4 выпускникам.

В целом анализ ГИА – 2023 показал, что не все обучающиеся усвоили обязательный минимум стандарта знаний. Учителям математики, обществознания, русского языка, географии и биологии следует обратить

особое внимание на улучшение качества подготовки обучающихся к ГИА, оказывать индивидуальный подход в обучении.

Национальный проекты

Безусловно, ежегодно приоритетным направлением деятельности муниципальной системы образования является реализация национального проекта «Образование».

В рамках проекта «Современная школа» с 1 сентября в Старо-Турьянской средней общеобразовательной школе - начнет работу Центр образования естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста». Целями создания Центров «Точка роста» является совершенствование условий для повышения качества образования в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, расширения возможностей обучающихся в освоении учебных предметов естественно - научной и технологической направленностей, программ дополнительного образования,

Для создания Центра «Точка роста» в школе были переоборудованы два кабинета, в которых планируется проведение занятий по физике, химии, биологии, информатике и технологии, произведен ремонт коридора и фасада здания. Для этого администрацией учреждения, коллективом школы была проведена большая работа. Центр «Точка роста» оснащен современным компьютерным оборудованием, демонстрационным материалом, современными приборами для проведения опытов. Всего в нашем районе будет работать 6 Точек роста.

В текущем году в рамках национального проекта «Образование» в Жерновецкой школе был реализован федеральный проект «Цифровая образовательная среда». В учреждение поступило 5 многофункциональных устройств, 61 ноутбук и 4 интерактивные панели. Использование данного оборудования в школе даст возможность учителям, обучающимся на более современном уровне решать вопросы цифровизации системы образования. Например, обучение через различные образовательные платформы, ведение электронных дневников и журналов.

И еще одно наше учреждение - Центр дополнительного образования «Багира», принимало участие в нацпроекте «Успех каждого ребенка по созданию новых мест . Всего получено оборудование на 167 тысяч рублей и создано 40 дополнительных мест по направлениям – спортивные танцы и волейбол.

Учреждениями проведена целенаправленная работа по подготовке обучающихся к участию во всероссийской олимпиаде школьников по

общеобразовательным предметам. В 2022-2023 учебном году олимпиада проводилась по 18 общеобразовательным предметам. В школьном этапе олимпиады приняли участие 349 школьников 4 - 11 классов; в муниципальном этапе олимпиады участвовало 75 детей из 9 школ района. По результатам муниципального этапа – определено 10 победителей и призеров. Из них 2-е ученицы Троснянской школы стали призерами регионального этапа олимпиады: Кисель Софья- по литературе, учитель Кисель Татьяна Валентиновна и Хвостышкова Алевтина – по физической культуре, учитель Илюхина Нина Дмитриевна.

Уважаемые участники совещания!

Конкурсы профессионального мастерства педагогов являются действенным средством развития творческого потенциала, так как они создают условия для обмена опытом и распространения наиболее востребованных идей приобщения к чтению и воспитания подрастающего поколения. Подготовка к конкурсу, обобщение собственного опыта, знакомство и изучение опыта работы коллег, безусловно, ведёт к повышению профессионального мастерства.

Поздравляем наших коллег с получением Гранта Губернатора Орловской области- Кисель Татьяну Валентиновну- учитель русского и литературы Троснянской СОШ, Кононыхину Елену Сергеевну – учителя иностранного языка Никольской СОШ и Приведенцеву Зинаиду Александровну –учителя- логопеда Троснянской коррекционной школы-интернат.

В прошедшем учебном году прошли районные конкурсы:

- «Учитель года 2023» Победители – учитель начальных классов Колесова Людмила Александровна- Троснянская школа и учитель начальных классов Жерновецкой средней школы - Пивоварчик Мария Николаевна.

- Районный конкурс педагогов дошкольного образования «Педагогический проект по развитию мелкой моторики у дошкольников», победитель Лаврова Галина Алексеевна, воспитатель дошкольной группы Никольской средней школы.

Поздравляю специалистов БУ ТР ОО "ППМС-центр": педагога-психолог Морозову Анну Сергеевну, учителя-дефектолога Воеводину Елену Михайловну, учителя-логопеда Степину Наталью Владимировну , учителя-логопеда школы- интернат Приведенцеву З.А. за победу за победу в номинации «Лучшая авторская разработка учебно-методического комплекта» в рамках регионального конкурса «Эффективные технологии работы с детьми с ограниченными возможностями здоровья и инвалидностью» за

разработанный ими методический комплект «Использование этнокультурного компонента в коррекционно- развивающей работе с детьми с ОВЗ старшего дошкольного возраста» .

Наряду с вопросами организации качественного образовательного процесса остро стоит проблема сохранения здоровья детей.

В течение летних каникул, была организована работа 5пришкольных оздоровительных лагерей с дневным пребыванием. 6 детей отдохнули в загородном лагере «Сосновый бор»

В рамках муниципальной программы «Организация временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет» в свободное от учебы время в районе были трудоустроены 34 подростка.

На организацию и проведение летней оздоровительной кампании всего из местного бюджета было выделено около 1 млн. 340 тысяч рублей.

Важными составляющими образовательного и воспитательного процесса являются вопросы организации питания обучающихся. У нас в районе все школьники 1- х-11-х классов обеспечены 2-х разовым бесплатным горячим питанием. Образовательными организациями проводится работа по самообеспечению столовых сельскохозяйственной продукцией (картофелем, капустой, морковью, столовой свеклой и т.д.), что способствует удешевлению стоимости питания.

Уважаемые коллеги!

Любое образовательное учреждение – это особый мир, в котором пересекаются интересы детей, родителей, воспитателей, учителей, других работников. Мы вместе должны сделать всё, чтобы ребёнку в любой школе, детском саду, учреждении дополнительного образования было комфортно, безопасно, чтобы в свою школу или детский сад он шёл с радостью. Мы должны создать атмосферу доброты, уважения ко всем участникам образовательного процесса.

В преддверии 1 сентября хочется пожелать вам здоровья, внутренней стойкости, профессиональной чуткости, оптимизма, удачи! Поздравляю всех с началом нового учебного года!

Благодарю за внимание!

С уважением,

Начальник отдела образования

И.В. Ерохина